

erezek
28. évi május 23.
Piac uca 9.
e uca 4. szám
stb. Zuna Kál-
égrehaító. 2354

nyegszövő
yemet egyelőre
8. szám alá he-
ndü szönyegek
itása. Jablonsz-
2353

éjratu
ri szoba kiadó.
2276

lant
megyek. Címet:
re kiadóba ké-
2319

galmu
lakással kiadó.
2315

lakok
egszebb szinek-
b minőségben,
kapható Stern
Piac u. 10. Bi-

stékek
P 1.60-ért, zo-
caezist, karbol,
kenőcs, benzín
n a Belvárosi
Hatvan u. 2.

aköltés,
st, szemfölsze-
t vállalok. —
Hatvan uca 16.
17

hér
kapható Fischer
szó-
Telefon 859.
1847

ztig
Deák Ferenc
kiállításán els-
Készítményei:
ü butorok, író-
lezések és épü-
1483

szit
ak részére ho-
30 pengőért ké-
i egyen- és dí-
ca házhöz me-
renc, Csapó u.
634

adár
z égon: Csikós
legjobb házisz-
mató minden fi-
1711

ser
négy személy
ott leándor el-
21. Jakabné.
2139

önő
sz, illatos szap-
appanok, szap-
y választékban
Belvárosi Pesték-
u. 2. kaphatók.

lonalak
olesón szerez-
yínál, Széchenyi
ndlítés jutányos
1845

gelőre
marhátt vállalok.
Kossuth 16. 2116

NTETOK
erűben végzi Lu-
Testvére, Deb-
ucca 15. 1321

os, tisztít
16. vegytisztító
gyűzeme, Péter-
teti: Szent Anna
1836

ama-
ok, újdonságok
kban kaphatók
ethlen u. 23. 626

rusításra
mellett felveszek
st. Előnyben ré-
obb családokat,
oglakozhatnak a
vel. Jelentkezni
eceni Független
u. 49.

ÁNAK
ek alkalmas egy-
szoba május 1-re
ucca 14. 609

OLT ÓRAS
meglepnő olcsón
tat. Rákóczi u.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 36 PENGŐ, FÉLÉVRE 18 PENGŐ, NEGYEDEVRE 9 PENGŐ, EGY ÓRA 3 PENGŐ. EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 12 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR. — MEGJELENIK HÉTFŐ KIVÉTELVÉL MINDEN NAP. KIADÓK: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
FARKAS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 10-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM: 18. FŐIRÁDÓ-HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM 18. FŐIRÁDÓ-HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCA 2. SZÁM. TELEFONSZÁM: 575.

DEBRECEN, MAJUS 24.

CSÜTÖRTÖK

XXVI. ÉVFOLYAM 117. SZAM.

Elmélkedés az ünnep után

Sir Harmsworth debreceni ünneplése után még ma is szívünkben érezzük az ünnepség édesbus mámorát, amely kedden előtörtte egész valónkat. Trianoni guzsbakötésünk óta még egyszer sem vettünk olyan hatalmas, üdítő lélekzetet a nemzeti összetartozandóságunk hús-levegőjéből, mint kedden. Elismerés adás-sék mindazoknak, akik az ünnepség megrendezésében résztvettek, de a keddi elemi erejű demonstrációt épp úgy nem lehetett megrendezni a szó szokott értelmében, mint ahogy nem lehet megrendezni egy förgöteget, kiosztván a szerepét a szélnek, a villámlásnak, a zápor-nak és a szivárványnak. Művészet volt ekkora tömegeket fegyelmezett rendben tartani, de ilyen embertengert megindítani és összehozni semmiféle szervezői munkával sem lehet. A hajtóerő a magyar lelkek hálája és reménykedése volt s Harmsworth képviselőt a sziveknek egy olyan Golf-árama ringatta végig az országban, amely neki bizonyára feledhetetlen emléke marad. S családja története feljegyezheti, hogy ehez fogható ünneplésben magánembernek idegen országban talán még soha nem volt része a történelem folyamán. Császárok és királyok nem értek még meg olyant, mint ez a kedves, szelid mosolyu ifjuember, akinek nem fejedelmi bíbor, nem hadvezéri dicsőség, nem politikai karrier adja meg a súlyát, hanem az újságpapír.

De nemcsak neki, e napok hősnéek lesz felejthetetlen ez a példátlan triumfus, hanem mindenkinek, aki szemlélője volt, ha csak a leghátulsó sorokból is. Ám kívánatos volna, ha mindenki, aki csöppje volt a hullámzó néptengernek, tanulna is belőle egyetmást. Mert a leg-szebb látványosság is csak annyit ér, amennyi a külső káprázatok szétfoszlása után megmarad belőle s az ünnepnap szíromhullása után a hétköznapiakon kell megérni a gyümölcsnek.

Az első tanulság az — a magunk számára itthon való használatra —, hogy mégis csak van egy közös gondolat, amely egyesíti a turáni átok nemzetét. Ha az irredenta eszmének sem volna meg ez az összefogó és egységsítő ereje, akkor sorsunk már meg volna pécsetelve és igazán nem érdemelénk jobbat, mint hogy nyomtalanul és névtelenül belesöpörjön minket a történelem a népek temetőjébe. Erdőgés, vagy árvíz idején az őz egy szigetre szorul a farkassal és egy tüzmentes sziklán, vagy egy uszó fatörzsön békésen megférnek egymás mellett a halálos ellenségek is. Ez olyan természetes ösztön, amiről nincs mit beszélni, de természetellenes az, ha az ünnep egyetértéséből semmi sem marad az acsargó hétköznapiokra s ha a közösen imádkozott himnusz a gyűlölet verszomjas csatakiáltásaival folytatódik.

Tulajdonképp ennek a gondolatnak a folytatása az is, hogy nincs oka pesszimizmusra annak a népnek, amelyben ennyi erő forr és sístereg. Sokunknak támadt az a gondolatunk tegnap, hogy Hunyadi János negyven ezer tiszai halással szabadította fel Nándorfehérvárt és azokból a tömegekből, amelyek végigvárták Rothermere fiának alföldi útját, sokszoros negyven ezer főnyi hadsereg kikerülne. Világért se azt akarjuk ezzel mondani, hogy menjünk neki fej-jel az ellenséges ércfalnak, amellyel ez a boldogtalan ország körül van véve, mert ez virtus lenne ugyan, de a mai kortörténet nem igen kedvez a virtusoknak. Hanem ha az irredenta gondolat lávája hétköznapiokra is megmarad a szivekben a keddi forróságában, a forró szívvel és hideg fejjel harcoló, nem hejehujás, de a hitvalló meggyőződésével szolgált, nem üzletes, de soha el nem

alvó irredenta gondolat hamarabb átvágja az ércfalat, mint Botond nem épen korszerű harci bárdja.

A harmadik tanulság az volna, hogy ha Rothermere lord az ölbetűtik hadi-

rendjeivel indított offenzívát az egész világ ellen miértünk, akkor a sajtót mégis más szemmel kellene nézni, mint ahogy nálunk szokás s az angol sajtó éltetése mellett egy kis elismerés, egy

kis csöndes hála kijárna a magyar sajtónak is. De persze képtelenséget még a nagy napok öröme, még az angol sajtó fejedelmek kedvéért se kívánhatunk honfitársainktól.

A miniszterelnök a parlamentben válaszolt az ellenzék súlyos kritikáira

Kijelentette, hogy az állam nem köteles a szaporodó népesség számára lakásokat építtetni — Bethlen gróf szerint a kereskedelem bajaiért a kormány nem felelős — Az általános titkos választójogot Magyarországon csak elvileg tartja helyesnek, de a mai viszonyok mellett nem hajlandó megvalósítani

Negyedtizenegy órakor nyitja meg az ülést Zsitvay Tibor elnök. 15 képviselő jelenlétében. Az elnök bejelenti, hogy következik a napirend szerint az appropriációs vita folytatása. A vita előtt azonban szót kér Hermann Miksa kereskedelemügyi miniszter, néhány szóval válaszolt Peyer Károly tegnapi felszólalására.

A vita első szónoka Gaal Gaszton, aki nagy érdeklődés mellett emelkedik szólásra. Beszéde elején kijelenti, hogy szükségesnek tartotta mindig és tartja ma is a parlamenti életben a kritikát. Egy kormány megbuktatásához csak akkor tudna hozzájárulni, ha

ez parlamenti váltógazdasággal volna lehetséges.

Azonban ma teljesen lehetetlen egy ilyen parlamenti váltógazdaság. Ez azonban nem menti fel az alól, hogy

a kormányzatban lévő hibákra fel ne hívja a figyelmet.

A mezőgazdaság az egyetlen fundamentum, amely ha megrendül, minden foglalkozási ág tönkre megy, de leromlik maga az ország is. Hermann kereskedelemügyi miniszterrel polemizál és támadja Ferenczy miniszteri tanácsost.

A gazdaságszervezésnek borzalmas harcot kellett vívnia a bürokrácia miatt a lekötöttség ellen. Évekig tartott, amíg etapról-etapra elértek azt, hogy a magyar buza kimehetett az országból.

Amikor már kiszorult a külföldi piacról a magyar buza, amikor már megkezdődött a vámháború, csak akkor jöttek a valutaromlás rémével. Megcsináltak egy vámtarifát, karöltve a GyOSZ-szal, ami ellen minden gazdasági testület, az OMGE és OMKE és a kisipar is tiltakozott és a GyOSZ javaslatát mégis keresztülvitte Ferenczy Izsó tanácsos.

Olyan miniszterek voltak, hogy az embernek minden hajszálja az égnék meredt tőlük.

A vámtarifa törvény egyedül Ferenczy Izsónak a műve, mert hiszen ő fogadtatta el a kormánnyal a törvényjavaslatot.

Sándor Pál: 200 indítványt adtunk ellene és agrárok leszávarták.

Gaal Gaszton: Hermann Miksa kereskedelemügyi miniszter ur kijelentette, hogy a kereskedelmi szerződésnek nem vezetett eredményre, tehát ezentul mi harci álláspontra helyezkedünk. Ekkor az egész tudólat tapsviharba tör ki. A legjobban tapsoltak a kiscgazdák és a nagygazdák. Ahol a gazdasági ismeretek ilyen lábon állnak, nem csoda, ha tönkre megy a mezőgazdaság.

Más országban ha ilyen kijelentést tesz a miniszter, rögtön megbukik. Itt tapsolnak neki.

Úntudatos agrárországban kereskedelmi miniszter ilyen kijelentés után azonnal megbukik. Farkas Géza megint élénken tiltakozik, mire Gaal Gaszton Farkas felé fordulva ezt mondja: — Ha meg tudja mondani a képviselő ur, hogy miért tapsol, akkor elhíszem.

Farkas Géza: Majd a miniszter ur megmondja.

Gaal Gaszton: Hermann Miksa kereskedelemügyi (Derülttség.) Ferenczy Izsó miniszteri tanácsos a vámtörvény anketijén állandóan így beszélt: „Ez az én álláspontom.” És az egész törvényt, mint a maga művét tüntette fel.

Sándor Pál: L'état c'est moi
A teremben megjelenik Bud János pénzügyminiszter és Bethlen István gróf miniszterelnök mellett foglal helyet.

Gaal Gaszton: Ferenczy Izsó azt mondta, hogy ez a vámtörvény meg fogja javítani a kereskedelmi mérleget.

A vámtörvény nem hozott eredményt és nem javította meg a kereskedelmi mérleget.

Gaal Gaszton ezután azt hangoztatja, hogy a gyáriparnak 3 év óta már nagyon jól megy a dolga. A mezőgazdaság ezzel szemben való-sággal tengődik. Követeli, hogy a vámtarifákat változtassák meg a mezőgazdaság javára. Ezután a kartelek ellen intéz éles támadást. A nagy iparvállalatoknál legnagyobb részt olyan igazgatósági tagok ülnek, akik a kormánnyal szoros nexusban állnak.

Hermann Miksa kereskedelemügyi miniszter Gaal Gaszton beszédére válaszul kijelenti, hogy a vámtételek revízióját jogosultnak és szükségesnek tartja.

A miniszterelnök beszéde

A délutáni ülésen felszólalt az appropriációs javaslat vitájában

Bethlen István miniszterelnök és válaszolt az eddigi beszédekre. Elsősorban a vámpolitikáról beszélt, kijelentve, hogy a kormány nem akar a végtelenségig ragaszkodni a védvamos politikához. A magyar ipar védelme azonban megillet egy bizonyos mértékű magas ipari védvámot.

A politikai kérdésekre áttérve, örömmel fogadta, hogy a béke-revizio kérdésében a szocialistápart részéről is olyan hangok nyilvánultak meg, amelyekre régóta várt külpolitikai tekintetben. Malasics Géza volt az, aki a béke-revizio fontosságát hangoztatta. Ezt köszönettel veszi tudomásul és kéri a szocialdemokrata pártot, hogy érvényesítse e revíziós fellegását külföldi elvtársainál is. Ezzel nemcsak Magyarország, hanem a munkásság egyéni javát is szolgálja. Sajnálja, hogy Malasics Géza e fejtegetéseit nyomban le is rontotta azzal, hogy Harmsworth képviselő látogatásával kapcsolatban lelkicsínylően emlékezett meg Rothermere lord akcióról.

Szemére vetették a kormánynak, hogy rendőrségi eszközökkel igyekszik leküzdeni a szocialdemokráciát. Aki ezt állítja, az félre-isméri a kormány felfogását. A kormány tudatában van annak, hogy a szociális érzés erősítésével és a szociális intézmények létesítésével kell arra törekedni, hogy a munkásság kielégítő élethez jusson, ne csak robotoljon, hanem az élet örömeiben is osztályrésze lehessen. Ezt azonban egyáltalán nem lehet elérni az osztályharccal, a társadalmi osztályok egymásra uszításával és a szocialdemokratapárt hasonló eszközeivel, hanem ellenkezőleg az összes társadalmi osztályok összefogásával és a szociális intézmények kifejlesztésével.

Esztergályos János: Két pengős bányász-bérek vannak!
Bethlen István gróf: A továbbiakban a lakás-

kérdéssel foglalkozott. A kormány politikája e kérdésben helyes. Nem az állam feladata, hogy a folyton szaporodó népesség számára házakat építsen. Egyet jelentene ez a házbér szocializálásával. Lehet, hogy ez a gondolat a szocialistáknak kedvez, mert hiszen programjukban is szerepel, azonban normális állami és társadalmi életben ez nem lehet cél és a házbírtok terén is vissza kell térni a régi állapotokhoz. Fokozatosan el kell érni a teljes felszabadítást, mert új lakások és új házak csak akkor épülnek, hogyha az építkezés a teljes felszabadítás révén rentabilis lesz.

Sándor Pál azzal vádolta őt, hogy tönkretette a kiscgazdapolitikát és azokat a törekvéseket, amelyeket a kiscgazdapárt programjába fel voltak véve. A demokrácia lehet konzervatív, lehet liberális, lehet radikális és lehet forradalmi. Csak azért, mert esetleg nem radikális demokrácia, még nem következik, hogy egyáltalán nem is demokrácia. Az egységszopárt, amelynek a kiscgazdák épp úgy tagjai, mint ahogy tagja maga is, demokratikus párt, amely széles néprétegekre támaszkodik és ez az, ami a tudólatnak fái, (Taps a jobboldalon, ellentmondás a baloldalon.) Ebben az irányban kíván haladni a jövőben is és népies politikai fejlődését elsősorban a kiscgazdatársadalom bevonásával lehet elérni. (Zaj a baloldalon.)

Sándor Pál annak a bizonyítására, hogy Magyarországban alkotmányos diktatura van, felhozta, hogy a parlament ülései alatt a Ház padsorai üresek, ennek élénk cáfolata volt az az ülés, amikor Apponyi Albert beszéde alatt tömve voltak a padsorok. A tudólat összetéveszti a kormány hivatalát a szindirektorok hivatalával, akiknek kötelessége, hogy a színházat megtöltsék. A kormány parlamentáris feladata az, hogy komoly javaslatokkal lássa el a parlamentet.

Sándor Pál a pénzügyminisztert póknak nevezte, az adózásokról megállapította, hogy hálólabda rendszerre van építve. Rá kell nézni a pénzügyminiszter urra, hát valóban olyan szadistának látszik? (Percekig tartó derülttség.)

A kereskedelem bajait nem lehet a kormány számlájára írni. Nagymagyarországon 350 nagy textil cég működött és Csonkamagyarországon pedig ennek nem egyharmada, hanem 800 cég, jóval nagyobb szám akar megélni, ez az oka a bajoknak. Ezen azonban a kormány sem tud segíteni. Azt a bizonyos csökkenést, ami e téren magától jött létre, még mindig nem lehet elegendőnek tekinteni a javulásra, de ebbe a kérdésbe mesterséges eszközökkel belenyulni nem lehet.

A mezőgazdaságnál a rentabilitás hiányában van a baj és ezen csak a termelés költségeinek csökkentésével és az értékesítés fejlesztésének előmozdításával lehet segíteni. A tudólatnak igaza van abban, hogy bizonyos vámk drágulást idéztek elő, a mezőgazdaságnak szükséges cikkeik terén, de ez a drágaság nem volt olyan magas, hogy lehetetlenné tenné a rentabilis termelést. Egyébként a kormány bizonyos vámtételeket a mezőgazdaság érdekében leszállít.

Apponyi Albert hibáztatta a kormány felesleggel dolgozó politikáját. Ez később nem fog elhibázott politikának bizonyulni. A feleslegek a következő évokban mind lecsökkentenek.

nek, mert felemészték azokat a tisztviselők fizetésrendezése. A nyugdíjasok illetményeinek valamint a lakbérének felemelése, továbbá azok a szükségletek, amelyeknek kielégítését a parlament majd szükségesnek tartja. Nem dolgozunk többé nagy feleslegekkel. Ez nem jelenti azt, hogy a bevételek fejlődésével fokozatosan egyik vagy másik adónemből csökkentések ne történjenek, a törvényhatóságok is hozzájárulnak pótdalokkal a terhek súlyosbításához. Szabályozni kell ezt a kérdést is. Erre a pénzügyminiszter legközelebb törvényjavaslatot terjeszt be.

A gazdasági életnek leginkább a hitelviszonyok terén van szüksége az állam kezére. A kormány foglalkozik a hosszulejratu mezőgazdasági hitel kérdésének megoldásával. Ennek során a földreform finanszírozását is keresztül akarja vinni. Örömmel jelenti be, hogy a kérdés megoldása küszöbön van és a pénzügyminiszter még a nyári szünet előtti javaslatlalt járul a Ház elé, amely alkalmas a kérdés megoldására.

Ami a választójog kérdését illeti, a kormány

nem szándékozik ebben az ülésszakban ezzel a kérdéssel foglalkozni. A választójog kérdésében a fokozatos alapon áll. Lehet, hogy egyesek számára meglepetés volt, hogy a titkos választójog a kormány programjában szerepel, azonban ez kezdetől fogva benne volt. Az általános titkos választójog elméletben jó intézmény, de a gyakorlatban csak ott válik be, ahol egészséges a közviszonyok és a társadalmi osztályok között nagy ellentétek nincsenek és ahol egészséges közszellem van, amely féken tudja tartani a választójog túlzásait minden oldalán.

Az, hogy e téren óvatosan akarunk haladni, nem jelenti a program megtagadását, hanem csak azt, hogy a választójogot összhangba akarjuk hozni az ország valódi érdekeivel. Az ország érdeke pedig az, hogy megrázkódtatástól megkíméljük.

A miniszterelnök beszéde végén elfogadásra ajánlotta az appropriációs javaslatot.

Az ülés néhány interpelláció elhangzása után 6 óra 20 perckor ért véget.

doltok, hogy elsősorban a felettes hatóságokhoz jöttek, hanem bizalommal, mint testvérhez, barát a barátához.

Meg vagyok győződve, hogy ez az összeköttetés ad erőt együttműködésünknek és azoknak az intézményeknek áldásos hatást teremt, melynek élén álltok és amelyekkel nekem együtt működni és fejlődésüket előre vinni nagy gyönyörűség.

Nemcsak azért, mert a mindnyájatokban az elhívott és elhivatott embert s tehetséget, kiválóságot látom, hanem, mert tudom, hogy őszinte szívet szeretek és ragaszkodtok hozzám, ami igazán felséges kölcsönbe esik, mert az én lelke, szívem tárva nyíva van előttetek és én mindenkor mint szerető testvéreimet öllelek benneteket szívemre.

A TEMPLOMEYESÜLET TISZTELGÉSE.

A Kálvinisták Templomegyesületének népes hölgyküldöttsége Koncz Aurélné igazgató vezetésével tisztelettel a püspöknel. A hölgyküldöttség rengeteg virágot vitt a püspök leányának s ez a kedves figyelem a püspöknek láthatóan igen jól esett.

Az üdvözlő beszédet Koncz Aurélné igazgató tartotta a következőképpen:

A Templomegyesület női gárdájának tiszteletét és jókívánatait tolmácsolom fötiszteletű ur kedves nevenapján. Ez alkalommal nem, vagy legalább is nemcsak a tisztelt és szeretett egyházfőt, a református ügyek védőpajzsát, a Templomegyesület megalapítóját és elnökét, a magyar közéletnek egyik legkiválóbb vezéralakját akarjuk üdvözölni, hanem a boldog apát is, aki az isteni gondviselés kegyelméből megérte, hogy legkisebb gyermekét is elindíthatja az életútján.

Nemcsak a püspök urnak, boldogságot akarunk kívánni. Kérjük, hogy legyen az ő életútja olyan rózsás, derűs, ragyogó, mint eddig volt és azután is legyen része annyi boldogságban, mint amennyit a drága szülői gond eddig is meg tudott szerezni számára. Kérjük a jó Istent, tartsa meg püspök urunkat a méltóságos asszonnyal együtt hosszú ideig, hogy gyönyörködhesse szép családjuk boldogságában. Gyönyörűségük legyen teljes, kérjük az Istent, engedje meg, hogy fötiszteletű urunk minden megkezdett művének diadalát, sikerét megérhesse. Engedje meg fötiszteletű püspök ur, hogy felajánljuk lelkes szolgálatunkat azoknak az ügyeknek szolgálatára, melyek a püspök ur szívéhez közel állanak. Isten áldja és adjon sok boldog névnapot.

BALTÁZAR DEZSÓ VALASZA.

A szép beszédre dr. Baltazár Dezsó püspök így válaszolt:

Mély meghatottsággal hallgattam az őszinte szeretetnek kedves és fenséges megnyilatkozását méltóságod ajkairól, mint aki tolmácsa annak a szeretetnek, melynek a kék égét soha felhő nem homályosítja.

Mind a névnapom alkalmából, mind a kislányom eljegyzése alkalmából kifejezett jó kívánatokért hálás köszönetet mondok. Az a megnyilatkozás, mely az őszinte szeretetből fakad, nekem nagy erősség az én közéleti küzdelmeim között. Nem tudnám olyan tényezővel meg-

Vasárnap és hétfőn rendezik meg Debrecenben a munkásdalárdák országos dalosünnepélyüket

Pünkösdi ünnepén hatalmas aránya dalosünnepélyt rendeznek Debrecenben a magyarországi munkásdalárdák. Az ország legtávolabbi részéből is előjönnek ide a munkásdalosok, nagy bizonyosságot tegyenek arról a közönség előtt, mely jellemzi a munkások adkulturáját. Debrecen város közönsége hallani fogja a dalárdák művészi számaint meg fog győződni arról, hogy a munkás dalárdák milyen magas fokra emelték a dalkultúrát. A program, melyet gondos ízléssel válogattak össze, teljes két napot vesz igénybe és olyan bőséges lehetőséget adja a szórakozásoknak, amilyenre már hosszú évek óta nem volt példa Debrecenben. Pünkösdi két napján, délelőtti és délutáni egy-egy mást fogják váltani a hangversenyek, bálók, erdei mulatságok. Azok, akik részt vehetnek a mulatságokban, soha nem fogják elfelejteni a 2000 dalos debreceni ünnepséget. Az ünnepségek programjának zsinórt gazdaságára való tekintettel most csak az ünnep első napjának délelőtti előadásra kerülő számokat adjuk. Az ünnepségek műsorának további részét következő számunkban közöljük.

Műsor:

Szombaton este 8 órakor a 2000 dalos megérkezése Debrecenbe, lampionos bevonulás és ünnepélyes fogadtatás az Arany Bika szálló előtti téren.

Vasárnap d. e. 10 ó. a Csokonai-színházban rendezendő díszhangverseny programja: 1. Rossini: Tell Vilmos Nyitány. Előadja a Magyarországi Munkásdalárdák Szövetsége zenekara. 2. Ünnepi beszéd. Elmondja dr. Juhász Nagy Sándor. 3. Noseda Károly: „Katalinpusztai nóták”. Énekl a Magyar Ruggyantagyrári Dalkör. 4. Veidt Vilmos: „Vén bogár”. Énekl a Soroksárpéteri Általános Munkásdalkör vegyeskara. 5. Farkas Nándor: „Rózsa van

a keblén”. Énekl a Budapesti Mintakészítő Dalköre. 6. Petőfi—Arany: „Falú végén kurta koresma...”. Énekl a Hódmezővásárhelyi Általános Munkásdalárdák. 7. Tuba Károly: „Dallalok”. Abrányi Fimil: „Feltámadás”. Szakassits Árpád: „Ballada a gépről”. Elmondja Pajor Oszkár szavalóművész. 8. Szakassits—Novák: „A dal szármán”. Énekl a Kispesti Szervezett Munkások Dalköre. 9. J. Beschnitt: „Osszán”. Énekl a Nyíregyházi Munkás Dalkör. 10. Verdi: „Banditák bordala” az „Ernani” című operából. Énekl a Budapesti Általános Munkásdalárdák (zenekarkísérettel). 11. Dörmel—Kerner: „Ne ölji”. Énekl az Összkörös. Vezényli: dr. Ujji József országos karnagy. 12. Farkas Nándor: „Népdalgyűjtemény”. Énekl a Szegedi Általános Munkásdalárdák Vegyeskórusa. 13. Novák Károly: „Régi magyar népdalok”. Énekl a Budapesti MEMOSZ Dalkara. 14. Goldmark Károly: „Tavaszi hálójá”. Énekl a Pesterzsébeti Általános Munkásdalkör zenekarkísérettel. 15. Mendelssohn: Ária az „Eliás” című oratóriumból. Meyerbeer: Arnyéktánc a „Rinorali” című operából. Énekl a Kőnigass Annie hangversenyének vezetője. 16. Lob: „Máiusban”. Énekl a Csepeli Munkásdalkör. 17. Méder Mihály: „Zug az erdő...”. Énekl a Budapesti Vas-és Fémmunkások Dalköre. 18. Lányi Ernő: „Rámorult a szomorúság”. Énekl a Pesterzsébeti „Szabadság” Dalkör. 19. Huber Károly: „Nem nézek én...”. Énekl a Budapesti ÉMOSZ Dalkara. 20. Ady—Kner: „Csák Máté földjén”. Énekl a Budapesti Könyvnyomdászok Dalköre. 21. Strauss János: „Bor, dal, szerelem”. Énekl a Budapesti Könyvtörőmunkások Vegyeskórusa (zenekari kísérettel). 22. Wagner: Tanhaseser ünnepi induló. Előadja a Munkásdalárdák zenekara

A tisztelgők egész serege üdvözölte Baltazár püspököt névnapja és leányának eljegyzése alkalmából

Baltazár Dezsó dr. püspököt szerdán a társadalom minden rétegéből számosan keresték fel jókívánásaikkal névnapja alkalmából és ezt felhasználták arra is, hogy szerencsekívánatukat átadják a püspök Évike leányának eljegyzése alkalmából.

Az üdvözlők seregében megjelentek a püspöknel a vallástanió lelkesek Papp Imre vezetésével, Juhász Nagy Sándor dr. egyházi főjegyző, Lencz Géza dr. és Kiss Ferenc egyetemi tanárok, Márk Endre kollégiumi ügyész, Végh József érmihályfalvai esperes, Révész Imre dr. egyházkerületi főjegyző és a debreceni lelkesítő kar tagjai, dr. Dóczi Imre közéleti előkelőség, azonkívül több küldöttség, köztük a református tanítótestület Jeney Mihály vezetésével és a református cserkészcsapatok küldöttsége Hege-düs Kálmán vezetésével.

A KOLLÉGIUM ÜDVÖZLETE.

A Kollégium intézeteinek igazgatói

karát Karai Sándor kollégiumi igazgató vezette a püspök elé. Karai Sándor igazgató a következő beszéddel üdvözölte a püspököt:

Kedves Főtiszteletű Urunk! A te kedves családodnak most kettős ünnepe van: a te nevednapjának és kedves leánykád eljegyzésének ünnepe. Mi tanárok olyan sokszor éreztük a te szívednek, szeretetned melegét, mintha csak családod tagjai volnánk, örömdobban és bánatodban együtt érzünk és egyek vagyunk veled. Szívünk igaz szeretetével kérjük a jó Istent, áldja a te életedet és áldja meg a te kedves családodat.

A PÜSPÖK KÖSZÖNETE.

A bensőséges üdvözlésért dr. Baltazár Dezsó püspök így mondott köszönetet:

Hálásan köszönöm a szíves jó kívánásokat, úgy a nevednapjával, mint kedves leányom eljegyzésével kapcsolatban. Nagyon jól esik éreznem és megállapítanom, hogy amikor ennek az ajtnak küszöbét átléptek, soha sem arra gon-

A kontárok elleni harc csak úgy lehet eredményes, ha magas lesz a büntetés határa

A Debreceni Független Újság legutóbb részletesen közölte a kereskedelemügyi miniszternek a rendeletét, melyet a kontárkodás leküzdésére most bocsátott ki. A rendeletet már rég sűrgette az iparosság, amelyet a jogosulatlan iparizók konkurenciája sok veszedelemmel fenyegetett. A kereskedelemügyi miniszter rendeletében igyekezett honorálni az iparosság kívánásait és olyan intézkedéseket bocsátott ki, amelyek ha a kontárkodást nem is szüntetik meg teljesen, de alkalmasak arra, hogy minél kisebb területre szorítsák a jogosulatlan iparizás lehetőségét.

Az iparosság megnyugvással fogadta a keres-

kedelmi miniszter hosszú halogatás után megjelent rendeletét, amely az iparosság mellett a rendőrhatalóságoknak is szerepet juttat a kontárok üldözésében. Most már csak az a fontos, hogy ezt a rendeletet a hatóságok megfelelő eréllyel hajtsák végre.

Az iparosságnak a megjelent rendelet ellen két szempontból van kifogása. Eredményesebbnek tartották volna a rendeletet, ha az intézkedik valamilyen formában a büntetési érték határok felemelését illetően. A kihágási büntetésekről szóló novella értelmében ezt a kihágást is 15 napig terjedhető elzárással és 600 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel sújthatja

Harisnyaház!

ANGOL TENNISZ PULLOVER P 13 80, EXTRA SELVEMHARISNYÁK MINDEN SZINARNYALATBAN
Telefon 11-72 MOSKOVITS JÓZSEF

EREDETI ANGOL TENNISNADRÁGOK, FRESKÓK, HOCHSOMMER KÉLMÉK ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN
Piac ucca 41

Uri szabóság!

1928
törvény...
az ipar...
Sulyos...
rendelet...
az üldöz...
azonban...
menyek...
hővitég...
pen ny...
sére vo...
Igen c...
iparhá...
tana, an...
reskede...
rehajtas...
kezdőd...
...
Jun...
A Tisz...
levén in...
lovasün...
nepélyre...
tek külön...
Külön...
nak az a...
kormány...
A korm...
geli vona...
szinüleg...
A prog...
mányzó...
dán délbe...
mond föl...
melyen a...
gató, gaz...
altábornag...
ülvölő, C...
Hollósy K...
ezredes...
Az érte...
volt. 1 óra...
...
Baltaz...
Mint me...
esaladjá...
ekkor tört...
bajos leán...
nár Elekk...
gyógyász...
szük csal...
lekszoros...
leányain...
Baltazár...
fiával, val...
részéről L...
gény sógo...
dr. Csiky...
Az eljeg...
tábornok...
s átadta...
menyasszo...
Az eljeg...
menyasszo...
hogy az a...
rággal, an...
látták egy...
A fiatal...
talan szere...
...
a re...
Szabó I...
debreceni...
Két rend...
hály, akik...
sertés áru...
zoltatták...
nyolta az...
kört a kö...
— Ugy...
nekik, azé...
kapnak a...
kodnak!
A sért...
Szabó elle...
címén az...
szék szer...
ügyben a...
pengő per...
jogerős...
...
Gulyás...
Temetése...
után fél 3...
a Kossuth...
A

Ujságot... 117...
Harmely...
számu...
Ujság...
ARÁT.

törvény. Különösen visszaeső esetekben nem tartják kielégítőnek ezt a büntetési értékhart az iparosok.

Sulyos kifogások hangzottak el másrészt a rendelet ellen amiatt, mert csupán a kontárnak az üldözését teszi lehetővé, a munkamegbizó azonban megszabadul a törvényes következményektől. Azt szeretnék, ha a rendeletet kibővítenék azzal, hogy a munkamegbizó is éppen úgy, mint a kontárt, kihágás miatt felelőségre vonják.

Igen célravezető lenne, ha az ipartestület, az iparhatóság s a rendőrség értekezletet tartana, amelyen részletesen megbeszélnek a kereskedelemügyi miniszter rendeletének a végrehajtását, hogy minden fennakadás nélkül megkezdődhessen a harc a kontár ellen.

Junius 10-én jön Debrecenbe a kormányzó

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara tudatolva június 10., 11., 12. napján nagyszabású lovasünnepségeket rendez Debrecenben. Az ünnepélyre az ország minden részéből jelentkezők különösen gazdák és egyéb szakemberek.

Külön érdekessége lesz a júniusi lovasnapoknak az a körülmény, hogy arra Horthy Miklós kormányzó is lejön Debrecenbe.

A kormányzó az eddigi tervek szerint a reggeli vonattal érkezik meg június 10-én s valószínűleg az egész napot itt fogja tölteni.

A program részletes megbeszélése és a kormányzó fogadtatása ügyében egyébként szerdán délelben a vármegyeházán dr. Hadházy Zsigmond főispánnal székfalkörü értekezlet volt, melyen a Kamara részéről dr. Rácz Lajos igazgató, gazdasági főtanácsos, továbbá Nagy Pál altábornagy, Tókos Gyula testnevelési felügyelő, Ghyecz Tihamér rendőrfőkapitány, Hollósy Károly László, Dalmy József esendőrezdes stb. jelentek meg.

Az értekezlet, mely természetesen zártkörű volt, 1 óra tájban ért véget.

Családi ünnepség Baltazar püspök családjában

Mint megírtuk, dr. Baltazar Dezső püspök családjában kedves esemény volt kedden este: ekkor történt meg Baltazar Dezső dr. püspök bájos leányának, *Évikének* eljegyzése dr. Molnár Elekkel, a debreceni tudományegyetem belgyógyászati magántanárával. Az eljegyzés szűk családi körben folyt le, azon a püspök leányain, vejein és unokáin kívül csak bátyja, Baltazar János és testvére, U. Szabó Mihályné fiával, valamint a két násznagy: a vőlegény részéről *Leidenberger* János tábornok, a vőlegény sógora, a menyasszony részéről pedig dr. Csiky József egyetemi tanár vettek részt.

Az eljegyzési ünnepségen Leidenberger János tábornok intézett szép beszédet a fiatal párhoz s átadta nekik a jegygyűrűket, amelyeket a menyasszony és a vőlegény kölcsönösen egy-egy huzztak.

Az eljegyzést ünnepi vacsora követte. A menyasszonyt annyi virággal halmozták el, hogy az asztal szinte roskadásig megtelt virággal, annyira, hogy a szemben ülők alig látták egymást a rengeteg virágtól.

A fiatal párt az eljegyzés alkalmából számtalan szerencsekívánattal keresték föl.

Megbűntették a rendőrök rágalmazóját

Szabó Lajos sertésárukereskedő az év elején a debreceni sertésvásáron árult sertéseket. Két rendőr, *Vargha* János és *Szűcs* Mihály, akik tudták, hogy nincs engedélye sertés árusításra, megszóltatták és igazoltatták. Szabó Lajos a rendőröket gúnyolta az igazoltatás miatt és a többek közt a következőket mondta:

— Ugy látszik nem fizettem elég bort nektek, azért kötekedtek, vagy jutalékot kapnak a büntetés után, azért buzgólnak!

A sértő kitételek miatt megindult Szabó ellen rágalmazás és becsületsértés címén az eljárás. A debreceni törvényszék szerdán délelőtt tartotta meg az ügyben a tárgyalást és Szabó Lajost 40 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Gyászrovat

Gulyás József 48 éves, református. — Temetése hétfő 24-én, csütörtökön, délután fél 3 órakor lesz a Nagytemplomból a Kossuth uccai temetőbe.

A vizsgálóbíró kihirdette Czutrín könyvelője előtt az előzetes letartóztatási végzést

Az Angol Magyar Bank kárára elkövetett több milliárdos sikkasztási ügyben a nyomozás még mindig tart és nem értek még véget a tanúk és a gyanúsítottak kihallgatásai sem.

Borsi István városi tisztviselőt, aki nagyon ügyes könyvelő hírében állt és aki Czutrinnak segített a gabonaosztály könyveinek „rendben tartásában”, a rendőrség, mint már megírtuk, átadta az ügyésznek. Dr. Preineszberger

Jenő vizsgálóbíró szerdán délelőtt kihallgatta Borsit és kihirdette előtte az előzetes letartóztatási végzést. Borsi a letartóztatás ellen felfolyamodást jelentett be a törvényszék vádtanácsához.

A sikkasztás ügyében a rendőrségen szerdán is voltak kihallgatások és minden jel szerint újabb fordulat előtt áll a nagyarányú bűnyű.

Halálos kimenetelű motor-kerékpáros baleset

A debreceni ügyészségnek egy halálos kimenetelű motorkerékpáros karambolról tettek jelentést szerdán délelőtt. A hajdudorogi országúton haladt elég nagy sebességgel *Rákóczi* László hajdunánási lakos és amikor a község közelébe ért, nem fogta le a motort, hanem megtartotta az országúti sebességet. A falu alatt az országúton akart áthaladni *Drigán* Antal 17 éves gazdaleány, látta a közeledő motorkerékpárt, de nem számított annak nagy gyorsaságára és nyugodtan át akart menni, a kerékpár azonban elkapta és oldalra bevágta

az országot mellé. Sulyos zúzódásokat szenvedett és az eszméletét is elvesztette. A motort vezető *Rákóczi* László szerencsésen megmenekült és csak kisebb zúzódásokat kapott. A sulyosan sérült *Drigán* Antalt a lakásán vették ápolás alá, de segíteni nem lehetett rajta, sérüléseibe belehalt.

A debreceni vizsgálóbíró, dr. Preineszberger Jenő megindítja az ügyben a vizsgálatot és több szemtanút hallgat ki annak tisztázására, hogy ki volt az előidézője a halálos kimenetelű balesetnek.

1500 pengőt sikkasztott, mert nem tudta eltartani a gyermekét

A debreceni törvényszéken szerdán délelőtt vonták felelősségre *Erdei* Józsefnét, a Kansz. temetkezési intézet volt pénztárnokát, aki 1927-ben 1500 pengőt sikkasztott el a temetkezési intézet pénztárából. Erdei Józsefné úgy követte el a sikkasztást, hogy a temetést rendelőkől felvette havonként a befizetendő összeget, de a követelést nem egyenlítette ki és a pénzt magánál tartotta és elköltötte. Az intézet úgy jött rá a sikkasztásra, hogy a nem fizető felek terhére végrehajtást rendelt el és csak akkor derült ki, hogy azok már régen lefizették tartozásukat és igazolták is Erdéni által kiadott nyugtákkal a pénzek befizetését.

A gyermeket a férj köteles eltartani, miért nem követelte rajta a tartásdíjat — mondta a bíró.

Akkor a gyermeket is követelte volna, de én azt nem adom a férjem házához — válaszolta a csinos asszonyká.

A bizonyítási eljárás befejezése után egyrendbeli sorozatosan elkövetett sikkasztásban mondták ki bűnösnek az asszonyt és az enyhítő körülmények figyelembe vételével öt hónapi fogháza ítélték. Kötelezték a kár megtérítésére és a perköltség megfizetésére.

Az ítéletben megnyugszom, kérem — mondta sirva az asszony — a büntetést leülöm, de pénzem nincs sem a kár megtérítésére, sem a perköltségekre. Már árvereztek a lakásom és négy pengő értékben tudtak csak foglalni.

Az ügyész is tudomásul vette az ítéletet és az ítélet így jogerős.

Tul a hivatalos fogadtatáson Apróságok Sir Harmsworth debreceni látogatásából

A nagytemplomi istentisztelet feledhetetlen, felemelő élmény volt azok számára, akik részt vettek az a mozzanat, amikor Baltazar Dezső dr. talmas imája lelke mélyéig meghatotta az óriási gyülekezetet s különösen mély hatást tett az a mozzanat, amikor Baltazar Dezső dr. püspök az óromi áldást angol nyelven *Átta Harmsworth* képviselőre.

Az áldás után angolul a következő szavakat intézte hozzá, átadva az ima angol nyelvű szövegét, hörbe kövte:

— Ez a könyv az előbb elhangzott imádságot tartalmazza. Vegye át és őrizze emlékül szeretettel és mutassa meg édesatyjának is. Az ön édesatyja az örök világosságnak egyik esillaga s az Ön édesatyja ebben az országban minden magyar ember által szeretve, tisztelve és áldva lesz mindörökké és vele együtt Ön is.

Harmsworthot olyan mélyen megrendítette a püspök áldása, hogy az elfogódottságtól nem tudott szöhozz jutni. Csak jóval később köszönte meg dr. Baltazar Dezső püspöknek az áldást, meghatott szavakkal.

A Bika szálló előtt, amikor megérkezett reggel a mosolygó arcú sir Harmsworth, nagyon sokan összevették, hogy láthassák a vendéget, akinek látásával senki sem tudott betelni. A nagy tömegben egy igen öreg, töpörödött anyóka is szorongott és apró, szürke szeméit egy pillanatra sem vette le a kapuról. Amikor a löncs után kilépett Esmond Harmsworth, az anyóka szeméből kibugygyant a könny. Színes zsebkendővel törölte le arcán végigfolyó

könnyeit és imádságos arccal, hangosan, hogy nagyon sokan meghallották, így szólt:

— Hogy a jó Isten őrizze meg nekünk az aranyost. *Ippen olyan a lelkem, akár a kedves üdöspája...*

Vajon kivel tévesztette össze az anyóka Ird Rothermeret?

Sir Harmsworth népszerűsége ma páratlan Magyarországon, de ezerszeresen népszerű a nők szemében. Ez a külön népszerűség nagyon is érthető, mert sir Harmsworth olyan dajás legény, amilyen még az angol férfi divatlapok oldalain is ritkán található. És azonkívül, hogy pompás növési és igen elegáns férfi, a tetejébe annyira megnyerő a megjelenése és a modora, hogy a női társadalom ifjabb tagjai azonnal „beleszerettek”.

A fenti tény alátámasztására e sorok írója az alábbi kedves epizódot meséli el:

A revíziós nagygyűlés megkezdése előtt a Bika előtti téren szorongott az emberrengeteg kellős közepén két csinos debreceni bakfis. Flóttuk állt két uriember, akik közül az egyik befentes módjára közbölte a társával:

— Nem is képeled, kérlek, hogy sir Harmsworth, aki mindössze 30 éves, három gyermek apja. Kilenc éve nősült meg. A múlt néten olvastam ezt egy londoni képeslapban.

A két bakfis remülten összenézett. A fájdalom csalódás sötéten sugárzott az arcukról.

— Hallottad?... — kérdezte sugva az egyik.

— Rémsécs... — válaszolta utánozhatóan kétségbeeséssel a másik.



KALAPUJDONSÁGOK 8 pengőtől FRANK EDÉNEL

Majdnem pityeregni kezdtek. De ebben a pillanatban kirobbant az ünnepség moraja a tömegből, mert Harmsworth kilépett a Nagytemplomból és megindult a Bika felé. A két kislány az első pillanatokban tanári stálon csüggedéssel hallgattak. Az éljenzés nőtt, erősödött, hásgogott, mint az orkán és első, ő erejével magával ragadta a családott bakfisokat is. Először csak az egyik éljenzett. Aztán a másik is. És mire a menet hozzájuk ért, már ők is torzakadukból éljengették a délceg fiatalembert.

A hazafias érzés győzött. Látszott rajtuk, hogy már „megbocsátották” a nősülést és a három gyermeket.

— Istenkém, pedig ha sir Harmsworth még nőtlen volna?... Mit lehessen tudni, ugye?... Történetek már csodák...

A hortobágyi pástornép nagy szeretettel fogadta Harmsworthot s ezt a szeretetet mindenképpen kifejezésre is juttatta. A fiatal vendég meg is érezte ezt a szeretetet, annak ellenére, hogy a hortobágyi pástornép a Keletről hozott ősi jellemvonást megőrizve, csodálatosan önérzetes és méltóságos. Harmsworth viszonzni igyekezett a szívességet és szeretetet, közvetlen volt és kedves mindenkihez. A vasalónál magyar ruhás lányok állottak. Harmsworth gyönyörködve nézte a színes képet, azután odament és kezét fogott mindnyájukkal. A püsztai rózsák elfogódottságukban aig adtak kezét neki, hogy Zöld tanácsnoknak kellett őket biztatni hangosan:

— Ne féljenek, rázzák meg csak jól a kezét! Erre a biztatásra aztán kapott is Harmsworth egy pár kézszorítást, olyat, ami férfiak is becsületére vált volna. Ezeket nevetve nyugtázták.

Ha megkérdézték volna tőle, hogy mi tetszett neki a legjobban ebben a megható, színes és pompás debreceni naphban, alighanem azt felelte volna:

— A lovak.

Már a pályaudvarnál nagy gyönyörűséggel nézgette az ötöslopat nagyszerűen kitenyészett táltosait, a Hortobágyon meg egyenesen el volt ragadtatva a törzsménesből. Annyira, hogy a hortobágyi felköszöntőjében külön meg is emlekezett a lovakról.

A Hortobágyon láthatóan igen jól találta magát Harmsworth, aminek talán az is volt a főoka, mert itt nem kellett folytonosan előtte idegen nyelven beszédeket hallgatnia. Mert meg kell vallani, hogy semmi jobban ki nem fárasztotta egész magyarországi, különben is túlszűfolt programja alatt, mint az, hogy félórás beszédeket intéztek hozzá, amelyekből természetesen egy szót sem értett. A Hortobágyon már az lehetett, ami őmaga: *vidám, friss, finom angol fiatal ur, aki kedvére gyönyörködik a látnivalókban, a pusztai szépségeiben, a muzsikában és a táncban, sőt maga is táncra perdült az ebéd végén. Kiss* Béla még a Haláluját is ellátította neki, de Harmsworthnak főként a busongó magyar nóták tetszettek, különösen *Hajásnak*, a flótásnak a kuruc nótái. *Rimanóczy*, a Hortobágy 75 éves, öreg muzsikusa, az utolsó magyar regős, aki Jókainak is játszott, szintén eldalolt és eljátszott neki egy régi hortobágyi nótát. Száz pengőt kapott érte.

A Margit strandfürdő vasárnap reggel megnyitják!

A felelhetetlen innerség előkészítésének nagy munkáját végzőkről is meg kell emlékezni, legalább is azokról, akik az innerség hivatalos részét intézték: Az innerség legkedvesebb részét, a hortobágyi kirándulást Zöld József tanácsnok és Veress Géza tb. tanácsnok rendezték meg, a diszközgyűlést dr. Vársány István polgármesterhelyettes és dr. Való

Antal tb. aljegyző, a banketteket dr. Vargha Elemér tb. főjegyző s különösen kivette a részét az általános előkészítés munkájából dr. Bacsoni Sándor polgármesteri titkár. A dalos-egyletek egyszerű felvonulását és a magyardalkultúra dícsőséget hozó szereplését dr. Balla Bertalan városi tanácsnok szervezésének lehet köszönni.

Hegymegi Kiss Pál interpellál a Házban a debreceni ügyvédi kamara elnöki székének betöltése ügyében

Ezenkívül interpellációt jegyzett be a vidéki gabonakereskedők forgalmi adója és a nyugdíjas csendőrtisztelhelyettesek ügyében

Hegymegi Kiss Pál dr. országgyűlési képviselő, aki minden sérelemmel s igazságtalansággal szemben bátor és önzetlen harcosa az

igazságnak, a Ház interpellációs könyvébe interpellációt jegyzett be. Ezek a következők:

Írásbeli interpelláció a belügy- és honvédelmi miniszterekhez a nyugdíjas csendőrtisztelhelyettesek sérelme tárgyában

Az 1919. évi december 20-án kiadott 21170. sz. rendelet a csendőrségi tisztviselői státust elhárította s a csendőrségi tisztviselőket a legényégi állományba tartozó tisztelhelyettesekké minősítette át azon megnyugtató kiéléntéssel, hogy ezt a tisztviselői rangot viselt csendőrök nyugdíjaztatásuk alkalmával

nyugellátásban fogja részesíteni. Így volt ez 1924. évi július hó 1-ig, amikor azonban a volt csendőrségi tisztviselők részére biztosított ez a jog elvonatott.

Kérdés

Nem volna-e helyén való az említett csendőrségi tisztviselők sérelmét orvosolni?

Írásbeli interpelláció az igazságügyi miniszterhez a debreceni ügyvédi kamara elnöksége tárgyában

A debreceni ügyvédi kamara elnöke dr. Körössy Kálmán elhalálozván, a választmány illetőleg az elnökhelyettes az 1874. XXXIV. t.-c. 22. és 23. §-ának rendelkezéseire figyelemmel Márk Endre ügyvédet hívta be a választmány a kamara elnökéül.

előző választás alkalmával legtöbb szavazatot nyert ügyvédet illeti meg az elnökség.

Márk Endre ugyanis Körössy Kálmán választása során mindenestre ugyanannyi szavazatot kapott, mint az elhunyt Körössy Kálmán s csupán az igazságügyi miniszter ur döntése juttatta Körössy Kálmánt az elnöki székbe.

Az igazságügyi miniszter ur most már felügyeleti jogon avatkozott be a debreceni ügyvédi kamara szervezkedésébe és Márk Endrének behívását ismét megsemmisítette, holott az említett törvényszakaszok rendelkezései teljesen világosak, az ügyvédi kamara vezetősége helyesen járt el és hasonló eljárásokra precedensek is vannak.

Kérdés:

Mi indította az igazságügyi miniszter urat Márk Endrével szemben különleges eljárásra és hallandó-e az igazságügyi miniszter ur törvényellenes intézkedését hatályon kívül helyezni?

Írásbeli interpelláció a pénzügyminiszterhez a vidéki gabonakereskedők forgalmi adója tárgyában

Az 1927. V. t. sz. 32. szakasz végrehajtási utasításaként elrendeltetett, hogy a Budapesti Áru- és Értéktőzsdén kötött üzleteknél a forgalmi adó köteles cikke után ezentúl csak fél százalék forgalmi adót kell leróni, míg a Tőzsde helyiségein kívül, tehát

Ime az egyenlő elbánás elvét sértő miniszteri rendelet folytán a fentemlített cégek kétszer is keresnek. Egyszer azért, mert a fél százalék és 2 százalék forgalmi adó közötti különbség miatt fölszívják a piacra kerülő árut, azt elvonják a vidéki gabonakereskedők üzletéből — és ez a lényeg, — másodsor az ezáltal elért nagyobb forgalom után is csak fél százalék forgalmi adót kell leróniok. Ezzel szemben a vidéki közép és kiskereskedők forgalma a legminimálisabbra zsugorodik össze és amellet 2 százalék forgalmi adót kell üzleteik után leróni.

a vidéken kötött üzletek után, továbbra is 2 százalék marad a lerovandó forgalmi adó.

De nem is a forgalmi adó nagyságáról van itt szó, hanem

Ezáltal a rendelés és által sérelem éri, sőt existenciájában megátadva a vidéki gabona és termények eskedelem.

Ezen rendelet miatt az Országos Gabonakereskedők vidéki csoportja is szót emelt, sőt megmozdultak a Kereskedelmi és Iparkamaraik is.

Pedig a helyzet súlyos, mert a megkülönböztetett forgalmi adókulcs miatt a vidéki közép- és kiskereskedők abszolúte nem képesek üzletet csinálni.

A budapesti nagybankok vidéki árszisztályai és esetleg néhány nagyobb cég tud üzletet kötni, mert hiszen ezek tulajdonképpen budapesti cégek és

ha a vidéken veszik meg az árut, bejelentik budapesti központjuknak,

ezek pedig bejegyeztetik az üzletet a tőzsdén, mint hogy ha ez ott köttetett volna, még abban az esetben is, ha a megvásárolt árut a vidéken adják el.

Reumatikus fájdalmától
biztosan megszabadul a
Konyári Sóstó fürdőn

Mától kezdve

kizárólag kicsinyben árulunk. Angol árulunk oly olcsóak, hogy mindenki érdeke mielőtt

öltöny, felöltő, vászon

és egyéb különleges anyagokat be akarja vásárolni, legelőször raktárunkat tekintse meg.

Nagykereskedői árat számítunk egyes öltöny vásárlásnál is, ezáltal ruházkodása lényegesen olcsóbbá válik. Tessék próbát tenni.

Fischer Adolf és Fia
Piac ucca 61.

az egyenlően és igazságtalan elbánásról, ami a vidéki gabonakereskedelmet létalapiában teszi lehetetlenné és adóizetű polgárok nagy tömegét végromlásba hajtja. Kívánatos lenne, ha a kormány haladéktalanul elrendelné, hogy a vidéki gabonakeres-

dők is csak fél százalék forgalmi adót legyenek kötelesek fizetni.

Kérdés:

Hajlandó-e a pénzügyminiszter ur a szükséges intézkedéseket megtenni?

Szirmay István, nyiregyházi törvényszéki elnök lett a debreceni főügyész

Három jegyzőt neveztek ki járásbíróvá

Szirmay Istvánt, a nyiregyházi törvényszék elnökét, mint megírtuk, kinevezték főügyésznek Debrecenbe a távozó Atányi József helyére, akit a korona-ügyészséghez neveztek ki. Szirmay István beiktatását szerdán délelőtt tartották meg. A debreceni tábla teljes ülést tartott, amelyen részt vettek az összes táblabírák és ügyészek. Az ülésen Olchváry Zoltán táblaelnök elnököl és üdvözölte Szirmay Istvánt új hivatalában. A távozó Atányi József főügyész érdemeit meleg szavakkal méltatta. Az elnöki beszéd elhangzása után Szirmay István fő-

ügyész letette a hivatali esküt és lelkes beszédben köszönte meg az elnök üdvözlő szavait.

A főügyész beiktatása után a tábla elnöke bejelentette még, hogy a kormányzó dr. Csernátóy Lajos, Schindler Dezső dr. és Diczig József törvényszéki jegyzőket kinevezte járásbírókká, akik valamennyien érdemes, tehetséges és rokonszenves tagjai a fiatalabb jogászi karnak. Délben a Kaszinóban az új főügyész tiszteletére banket volt, amelyen nagyon sokan vettek részt.

Nagyszerűen sikerült a hajdumegyei és debreceni polgári iskolák tornaversenye

Szerdán délután zajlott le a Diószegi uti sporttelepen a hajdumegyei és debreceni polgári iskolák tornaversenye, amely nagy közönség jelenlétében a legteljesebb sikert eredményezte. A debreceni és vidéki apróságok színes csoportjai pompás látványt nyújtottak.

amely Walthier Gyula tanár vezetése mellett nagyszerű szabadgyakorlatokat és kitűnően sikerült gulákat mutatott be.

Szebbnél-szebb gyakorlatokat mutattak be és szinte kikényszerítették maguknak az ovációt, amellyel aztán a közönség nem is ukarkodott.

A leány csoportok közül a legnagyobb hatást a zsidó polgári iskola csoportjának száma keltette.

A versenyt felvonulás vezette be. Tizenegy csoport vonult fel a tribün előtt és helyezkedett el a pálya közepén. A katonazenekar Nöth Antal karmester vezénylete mellett eljátszotta a Hymnuszt, amelynek elhangzása után tordai Vasady Lajos kir. tanfelügyelő megnyitó beszéde következett. A nagyhatású beszéd után kezdődött meg a tulajdonképeni tornaünnepély, amelynek első számaként az összes csoportok zenés szabadgyakorlatokat mutattak be.

A kis leányok magyar ruhában kormagyart táncoltak annyi sikkal és bájjal fűszerezve, hogy a nívót illetőleg a balettet is megközelítették. A nagy siker osztályrészese Raucherberger Erzsébet tanárnő, aki a betanítás nehéz munkáját végezte.

Az 500 gyerek precíz egyöntetűséggel végigte a gyakorlatokat a zene ütemeire és végig fegyelmelzenen viselkedett.

Mint tornamutatvány a hajduhadházi lányok produkciója tűnt ki legjobban, de a többiek is mind kitétek magukat.

Ezután következett a szabadon választott gyakorlatok, amelyeket természetesen külön csoportokban mutattak be. Egyformán gyönyörködtető volt külön-külön mindegyik csoport mutatványa, de azért mégis

A szabadgyakorlatok után kezdődtek az atletikai versenyek, melyek a következő eredményekkel végződtek:

ki kell emelni a hajdudorogi állami polgári fiúiskola növendékeinek fegyvergyakorlatait, amely valóságos extázisba ejtette a nézőket.

60 m. síkfutás. 1. Kovács János (társulati polgári). 2. Bornemissza János (társulati polgári). 3. Lázár Gyula (Hajduszoboszló). 4. Mike László (Hajdudorog).

Az apró emberkék olyan precízen kezelték a fegyvert, olyan villámgyorsan és ütemre végtezték a gyakorlatokat, hogy a legfegyelmelzettebb katonáknak is dicsőségére vált volna. Megérdemelt sikerük volt úgy nekik, mint Réthy Zsigmond tanárunknak.

100 m. síkfutás. 1. Szilágyi István (társulati polgári). 2. Lévyay Gyula (Püspökladány). 3. Pethő József (társulati polgári). 4. Hiripi Gusztáv (társulati polgári).

Hasonló elismerés illeti meg a debreceni társulati polgári fiúiskola I. csapatát,

Súlydobás. 1. Bor János 10.35 m. 2. Zs. Nagy József (Balmazújváros). 3. Bornemissza János (társulati polgári). 4. Bosznay Károly.

Súlydobás (13-16 évesek részére). 1. Tóth Sándor (társulati polgári). 2. Kiss Emil (Hajduhadház). 3. Gulyás Imre (Hajdudorog). 4. Szilágyi István (társulati polgári).

Távolugrás. 1. Bor János 4.51 cm. 2. Kovács János. 3. Vörös József. 4. Orosz György.

Távolugrás II. csoport. 1. Pethő József 5.15 m. 2. Lévyay György. 3. Hiripi Gusztáv. 4. Szilágyi István.

Staféta. 1. Társulati polgári. 2. Püspökladány. 3. Balmazújváros. 4. Hajduszoboszló.

Leány versenyek:

Magasugrás. 1. Löky Erzsébet (Hajduböszörmény) 113 cm. 2. Fekete Juliska (Hajduböszörmény). 3. Oláh Erzsébet (Hajduszoboszló). 4. Berkovits Lily (zsidó polgári).

Magasugrás II. cs. 1. Kerékgyártó Etel (Hajduböszörmény). 2. Bácsi Etelka (Hajduhadház). 3. Hadházy Klára (Hajduhadház). 4. Kovács Klára (Hajduböszörmény).

60 m. síkfutás. 1. Róth Anna (zsidó polgári). 2. Löky Erzsébet. 3. Oláh Erzsébet. 4. Felér Erzsébet.

60 m. síkfutás II. cs. 1. Czeglédy Zsófia (Hajduszoboszló). 2. Svéd Juliska (Hajduböszörmény). 3. Wessprényi Livia (Hajduhadház). 4. Egry Julia (Hajduböszörmény).

Staféta. 1. Hajduszoboszló. 2. Zsidó polgári. 3. Hajduböszörmény.

A szabadgyakorlatok díjazása. Fiuiskolák. Diszoklevelet nyertek: Társulati polgári I. cs. Hajdudorogi állami polgári iskola. Püspökladányi polgári iskola.

Elismerő oklevelet kaptak: Hajduszoboszlói polgári iskola. Hajduhadházi polgári iskola.

Leányiskolák. Diszoklevelet kaptak: Hajduhadházi polgári iskola. Hajduszoboszlói polgári iskola. Balmazújvárosi polgári iskola. Elismerő oklevelet kaptak: Debreceni zsidó

polgári leányiskola. Hajdudorogi polgári leányiskola. Hajduböszörményi polgári leányiskola.

A verseny után Vasady Lajos tanfelügyelő buzditó beszéd kíséretében kiosztotta a győzteseknek a szép érmeiket, majd a gyermekek elénekelték a szöveget és ezzel a jól sikerült tornaünnepély véget ért.

A verseny értelmi szerzője vitéz Csáky Adorján társulati polgári iskolai igazgató volt, akinek munkáját dicséři a kitünő rendezés is.

A debreceni gazdák kirándulása Kecskemétre

A Debreceni Gazdasági Egyesület rendezésében a debreceni gazdák június 1-én és 2-án tartja meg kirándulásukat Kecskemétre.

A vendégeket elkísérik dr. Vásáry István polgármesterhelyettes főjegyző, dr. Mészai Károly főjegyző, Zöld József tanácsnok, Debreceni Jenő nyug. gázgyári igazgató, dr. Vágó Vince közigazgatási igazgató, dr. Rác Lajos, a Mezőgazdasági Kamara igazgatója. A Gazdasági Egyesület tagjai közül Kecskemétre utaznak:

Jóna István elnök. Vásáry József alelnök. Nagyberöl, Polgáry András, Balogh Sándor, Komjáthy István, Mike János, Pásztor Ferenc, ifj. Kertész László, Csernyus László, ifj. Kertész István, Kertész János, Molnár István, Molnár Bálint, ifj. Gödény István, ifj. Gödény Ferenc, Papp Géza, ifj. Balogh István, Öry István, Déry Ferenc, vitéz Kovács István, Lovass László, Zöld László földbirtokosok.

Kecskeméten kimennek a vendégek a Bugarra is.

Minedniútt nagy szeretettel várják a debreceniek és viszonzózní akarják a debreceniek vendégszeretelét.

A Gönczy Egyesület közgyűlése

A Hajdumegyeyi Tanítók Általános „Gönczy” Egyesülete június 2-án, szombaton délelőtt 10 órakor Debrecenben a vármegyeháza dísztermében közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: Megnyitás. „Az 1868. évi XXXVIII. t.-c. 60-ik évfordulója” címen előadást tart: K. Nagy Sándor áll. isk. igazg. Titkári jelentés. A III. Egyetemes Tanügyi Kongresszus és a tanítószáz. Előadó: Ráthonyi Lajos áll. isk. tanító. Pénztári jelentés s javaslat a tagsági díjaknak 2 pengőre felemelése tárgyában. Költségvetés. Jelentés a Debrecenben létesítendő Tanítók Háza alapjáról. Az új tanterv a gyakorlatban. Előadó: Jámber Kálmán ref. tanító. Mintatanítást tart: Nánay Béláné, a debreceni ref. tanítóképzőint. gyakorló iskolájának vezetője. Számológépet bemutatja: Tar Imre ref. tanító. Könyvtárnok és muzeumlő jelentése. Az óvónői szakosztály kérelme a Kisdövénylők Országos Egyesülete kongresszusának 1929-ben Debrecenben rendezése tárgyában s a tett intézkedés bejelentése. Indítványok 3 nappal a közgyűlés előtt az elnökhöz írásban nyújtandók be. Gyűlés után közös ebéd az Arany Bika üvegtermében étlap szerint.

Kettős jubileum a Nagyvárdi Felső Kereskedelmi Iskolában

Negyven évi szakadatlan munka után egy napra megáll az oktató, nevelő élet a Nagyvárdi Felsőkereskedelmi Iskolában: június 10-ét fejezhetetlen dátummá avatják az iskola végzett növendékei azzal a kettős jubileummal, amelyet ezen a napon ünnekel meg. Az iskola fennállásának 40 éves. Schusterk igazgató 25 éves tanári működésének jubileumát ezen a napon ünnekel meg, valamint a csarnok által fenn tartott első fokú kereskedelmi iskola végzett növendékeit is bevonják az ünneplésbe, akik közül nagyon sok kereskedő él Nagyvárdon, az országhban, a trانونi határon innen és Debrecenben is, akik sok szeretettel gondolnak régi iskolájukra, szívesen vesznek részt ezen lélekelmelően szép ünnepségen.

Az ünnepség országos fejlődést fog kívántani, mert a nagyvárdi felső kereskedelmi iskola növendékei nemcsak Romániában élnek, hanem az összes utódállamokban és Magyarországon is jelentős azoknak a száma, akik ebben az iskolában érettségiztek. A jubileumot egy volt tanítványokból alakult bizottság rendezi, akik ezután is szeretettel kérnek meg minden volt növendéket, egykori iskolatársait, hogy vegyenek részt ezen az ünnepségen minél nagyobb számban és azzal a szeretettel, ahogy őket ez a nemes tradíciójú iskola előkészítette az életre.

A rendező bizottság minden fáradozása dacára sem tudta megszerezni az összes növendékek címét, ami valóban lehetetlen is. Akiknek a címét sikerült megszerezni, azoknak név- re szóló meghívót küldenek. A volt növendékek

nagy része azonban csak a lapokból fog értesülni erről a kettős ünnepségről. Érezze meg minden volt növendék ebből az írásból azt a szeretetet, amellyel minden nagyvárdi kereskedelmi iskolában végzett növendéket kereszünk, hívunk, találja meg a módját, hogy előhessen Nagyvárdra és az iskola és ennek igazgatójának ünneplésében, valamint ezen a nagy vendégek találkozózn részt vehessen.

Stephen Duggan professzor látogatása a debreceni egyetemen

Tegnap igen fontos megbeszéléseket tartott az egyetemi hallgatók amerikai ösztöndíja tárgyában dr. Stephen P. Duggan professzor (Newyork) Ö 160 egyetemi hallgatót tud elhelyezni Amerikában, alapítványi helyeken, mint a Carnegie és a Rockefeller alapítvány képviselője. Tegnapelőtt este érkezett Debrecenbe s a szerdai napot arra használta fel, hogy a debreceni egyetemi tanárokkal megismerkedve közvetítse a tárgyalásokat a két alap és Debrecen között. Megtekintette az egyetemi orvoskari telepet, az ott elhelyezett intézeteket

és klinikákat s a látottak felett a legnagyobb elismerés hangján emlékezett meg. Délben az egyetem Duggan tiszteletére a Bika éttermében ebédet adott, ahol több angol nyelvű pohárköszöntő hangzott el. Így felköszöntötték: dr. Tankó Béla, dr. Márffy Ede és dr. Verzár Frigyes Rector Magnificus. Az előkelő professzor részletesen nyilatkozott a programjáról, amelynek kereshülvitele esetén lehetővé válik, hogy a debreceni egyetem hallgatói Amerikában tanulmányokat folytathassanak.

Czutrin sikkasztása miatt megakadt Miskolcon a városi bérpaloták építése

Miskolc város két háromemeletes bérpalotát akart építeni, amelyre szükséges tőkét kölcsönként az Angol Magyar Banktól vette volna föl. A megindult tárgyalások során megegyezésre is jutott a város az Angol Magyar Bankkal, csupán egy 30.000 pengős bélyegilletéktel fizetésének kérdését nem döntötték meg el. A miskolci polgármester e differencia kiküszöbölése érdekében is tárgyalásokat folytatott Budapesten az Angol Magyar Bankkal s közeledés is jött létre, azonban Hodobay Sándor dr. polgármester nyilatkozata szerint a debreceni sikkasztás hátráltatja az elintézését. A polgármester erre vonatkozóan a következőket mondta:

— E pillanatban 30 ezer pengő bélyegilleték áll utáiban a megegyezésnek az Angol Magyar Bankkal a bérpaloták ügyében. A hétfői nap folyamán Budapesten tárgyaltam az Angol Magyar Bank illetékes ténylezőivel. A kérdés rendezését azonban kitolja az Angol Magyar Bank debreceni főkönyvit leleplezett banksikkasztás ügye. Természetes, hogy a város meg akarja építtetni a bérpalotákat. A megegyezés lehetőségét tehát a város keresi az Angol Magyar Bankkal. Heltai igazgatót azonban lefogalja a debreceni főkönyvit történt sikkasztások nyomán támadt ügyek vizsgálása és ezért most néhány napig a tárgyalások folytatásával várni kell.

Ma lötték a levegőbe Berlinben az első rakétaautót

Opel Frigyes gépe két percig marad a levegőben — A mai kísérlet új korszakot nyit meg a világforgalom terén

Berlin, május 23. Ma volt Opel Frigyes új rakétaautójának első repülési kísérlete. Százszáz főnyi kíváncsi tömeg tödult ki a térségre és a rendőrségnek kordont kellett vonnia, hogy a közönséget távol tartsa a kísérlet helyétől és magától a géptől, amely nagyon érdekelt mindenkit. Megelőzőleg tudományos előadás volt a kísérlet horderejéről.

Azt se gondolja senki, hogy máról-holnapra az új repülőrakéta gép általános forgalomba juthat.

még sokáig kell várni, amíg olyan tökéletes eszközt fog előállítani az emberi találetkönyvség, amely teljesen eltünteti a távolviszokat és az egész világot megnyitja az emberiség számára.

Schütt titkos tanácsos, a repülés tanulmányozó bizottságának elnöke azt fejtegette, hogy kár volna tulságosan vermes reménysegeket fúzni az első rakétaautó utjához, ez még nem az az eszköz, amely megnyitja a tudományos kutatás számára a világot.

Akkor érkezik el ennek az ideje, amikor sikerülni fog olyan rakéta gépet létesíteni, amellyel 5 óra alatt át lehet szelni a távolviszokat Berlinton Newyorkig.

Ez a mai kísérlet azonban mindenesetre új korszakot nyit meg a világforgalom terén.

Utána Opel Frigyes ismertette a szakértők előtt jövő terveit s ő is kiemelte, hogy egy új forgalmi eszközzel van szó, amely a levegőt mint hajtóenergiát lehetőleg kiküszöböli.

Közben a mechanikusok előkészítették a rakéta gépet az első kísérletre.

A rakétaautó egy koci fekete karszériával,

orrára a német kereskedelmi lobogó van ráfestve. Opel Frigyes felöltötte a repülő ruhát, fehér bőrnadrágot és két bőrzubbonyt, aztán felszállt a nyeregyszerű ülés-

be, a kormány mellé. Leirhatatlan nagy volt az izgalom az óriási térségen.

halotti csend uralkodott.

Tisztán lehetett hallani egy halk sistergést, amely alig egy perc leforgása alatt zugássá erősödött.

A rakéta koci hátsó részéből egy szikra pattant ki, utána láng csapott fel és sűrű füstcsóva. A gép felemelkedett, hátsó részéből most már villámgyorsan törtek elő a lángnyelvek, amelyeket sűrű füstfelleg követte és a rakétaautó hirtelen felszökent, a másodpercnél töredéke alatt ellövelt a nézők tribünje fölött.

Utját tisztán jelezte a térségen hamuszerű sárga por s ez is mutatta, hogy a rakétaautó nem nyilegyenes utat irt le, hanem ide-oda lövelt.

Az egész kísérlet két percig tartott és máris leszállt a rakétaautó.

A nézőknek csupán az a benyomásuk maradt utána, hogy a kísérlet nagyon veszedelmes.

HIREK

— Izraelita istentisztelet a Sovüajsz ünnep alkalmából: esütörtök délután, de legkésőbb este 7-ig Ériuv tavsilin. Ima este 7 óra 30 perckor és éjlelőrákor. Pénteken reggel 7 órakor, délelőtt 10 órakor és este 7 óra 20 perckor. Szombaton reggel 7 órakor mazkir. Délelőtt 10 órakor mazkir és Muszai-ima hitszónoklattal. Délután 5 órakor, este 8 óra 5 perckor. Hétköznapokon reggel mindkét templomban 6 óra 30 perckor és este 7 óra 35perckor. A Kápolnási uccai templomban pénteken és szombaton reggel 7 óra 15 perckor.

— A nyiregházi pénztézetek adománya a debreceni egyetemnek. A nyiregházi pénztézetek, kereskedelmi és ipari részvényvállalatok évekel ezelőtt a Mensa és a Tisza Internátus javára igen tekintélyes összeggel alapítványt létesítettek. Miután pénzünk ciértékelenedése miatt csaknem számba sem lehet összegre törpült az alapítvány, — értesítést küldtek az egyetem Rektorának, hogy az alapítvány tőkét 1420 pengőre emelik fel.

— Adomány az egyetemi „Diákházra”. A Debreceni Első Takarékpénztár igazgatóság közölte az egyetem rektorával, hogy a Diákház megvalósításának céljaira 5000 pengőt szavazott meg. A gyűjtés célja az, hogy egyetemi hallgatók részére megfelelő klubhelyiségek, társalgók, barátságos, családi otthon álljon rendelkezésre s az Első Takarékpénztár igazgatóságát elismerés illeti ezért a nemes intencióból fakadó elhatározásáért.

— Orvosegyesület közgyűlése. A debreceni Orvosegyesület május 24-én, esütörtökön délután 6 órakor tartja tudományos ülését a Belkliniká tantermében.

— Nyolc napi fogház öt mázsa szénért. Tözsér Mihály debreceni MAV segéd munkás az év elején a pályaudvari fűtőháztól ellopott öt mázsa szentet és eladta. A debreceni törvényszék szerdán tartotta meg a tárgyalást a napszámos ügyében s elítélte nyolc napi fogházra. Az ítélet jogerős.

— Szacharint árult a zsigobon. Oláh Miklós debreceni kereskedő feltűnt szerdán reggel a zsigobonban, hogy egy egyszerű ruhás asszony titokban papírszacskókban szacharint árul. Az asszonyt átadta a rendőrség, aki bekísérte Megindult ellene az eljárás csempészés címen, mivel szacharint csak gyógyszerárakban lehet árusítani. Azt még nem állapították meg, hogy mi módon került az asszony birtokába a nála talált 29 csomag szacharint.

— Gépjárműkezelői tanfolyam nyílik meg e hó 25-én a m. kir. állami fa- és fémpipari szakiskolában. A tanfolyam elméleti, gyakorlati és műhelyi kiképzést ad s főkép a gyorsjárású motorokkal (automobil) foglalkozik. Az elméleti tanítás az est órákban, a gyakorlati oktatás nappal van. Bővebb felvilágosítást ad az igazgatóság.

SIPKOVITS BÉLA
Tűkőrgyártás. Üvegcsiszolás.
Kirákatok tűkőrzése, épület és portál üvegezés. Nagyvárd u. 15. (Sziú u.) Tel. 356.

Pünkösdi ünnepekre frissen érkezett
dióbél, mák, mogyoróbél, zöldbab-, zöldborsó-, paradicsomkonzervek, befőttek, finom izek
kaphatók:
Pálffy Tibor fűszer- és csemegeüzletében
Kossuth uca 7. szám. — Kardoss ház.
Ugyanott állandóan friss ihrázi csemegevaj és trappistasajt kapható

Ócska ólmot vesz
Hegedűs és Sándor Rt! könyvnyomdája Piac 49

— **Eljegyzés.** Schiffer Andor Hajdu-szoboszló, eljegyezte Rauchberger Irént Debrecenből. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Razzia a temetőben a csavargók ellen.** A debreceni rendőrség a napokban erővel razzia-tart a temetőben, mert a jó idők beálltával a munkanélküliek és csavargók tanyát vertek a temetőben és különösen a Kossuth uccai temetőben indult nagy fejlődésnek a csavargó élet és a fiatalok egész társasága verte a kártyát a városból kiszorult gyanús foglalkozású emberekkel.

— **Marólugot ivott és meghalt egy kis gyermek.** Megírtuk, hogy Váradai Ferenc nevű kis gyermek a Téglyskert, Kanális uccán szülei lakásán véletlenségből marólugot ivott és súlyos sérülésével be szállították a klinikára. A gyermeket a klinikai kezelés után a gyermekmenhelyen helyezték el további ápolásra. A debreceni ügyészségnek szerdán a menhely jelentette, hogy a kis gyermek a marólug okozta sérüléseibe belehalt. Dr. Szücs László vizsgálóbírósegéd elrendelte az ügyben a boncolást és a vizsgálatot annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség a kis gyermek haláláért.

— **Nemzeti színi cégtáblán hirdette üzletét egy tollkereskedő.** Czeigler Joachim Hatvani uccai tollkereskedő az uccai cégtáblájára a nemzeti zászló színeit festette ki és arra írta rá, hogy a házbán tollkereskedés van. A rendőrségnek jelentették a nemzeti színi cégtáblát és kérték, hogy azt távolítsák el, mivel a nemzeti színek mégsem arra valók, hogy cégtáblán szolgálganak tollkereskedés számára. A rendőrség a cégtáblát el is távolította és ki fogják hallgatni a kereskedőt arravatkozón, hogy miért használta fel a tollkereskedés reklámtáblájának a nemzeti színeket.

— **Esperantista kirándulás.** A csapókereti esperantisták pünkösd második napján délután 10 órai kezdettel a Nagyerdőnek a víztoronytól jobbra eső részében, amelyhez a víztoronytól kezdve vezető táblák mutatják az utat, majálist rendeznek. A kirándulás alatt külföldi esperantó újságok részére csoportfelvételeket fognak készíteni, miért is kívánatos lenne, ha Debrecen minden esperantistája jelen lenne. Tréfás verseny, társas játék, zene, tánc lesz. Rossz idő esetén a mulatságot a csapókereti függetlenség kör helyiségében délután három órákor tartják meg. Sem az egyik, sem a másik helyen belépődíj nem lesz. Indulás reggel 9 órákor a csapókereti olvasó körből.

— **Singer varrógépek kizárólag nálunk kaphatók.** Singer varrógép részvénytársaság, Debrecen, Piac ucca 79.

— **A világhírű „House Mead Sohn” angol cégtől szövegek érkeztek Szabó László szabóhoz, Széchenyi u. 1.**

KÖZGAZDASÁG

Drágult a tengeri.

Határidőzlet előfordult kötése: Buza: Május 33.12, 02, zárlat 32.90—96. Október 31.06, 10, 14, 18, 30.96, zárlat 30.94—30.96. Március 33.10, 08, 12, 32.94, zárlat 32.94—96. — Rozs: Október 27.06, 02, 08, 10, 26.84, zárlat 26.86—88. Március 28.86, 88, 90, 92, 82, 74, zárlat 28.68—72. — Tengeri: Május 29.30, 40, zárlat 29.00—29.10. Július 29.40, 42, 34, 30, zárlat 29.96—29.30.

Készárúzet hivatalos árjegyzései: Buza: tiszai 77 kg. 33.70—90, 78 kg.

Mély részvétellel tudatjuk tagjainkkal, hogy

Gulyás József úr

képesített kőművesmester, szakosztályi elnök, előjárósági rendes tag, tanoncvizsgáló bizottsági elnök e hó 22-én váratlanul elhunyt.

A meghaldogultban előjáróságunk és elnöki tanácsunk ügybuzgó tagját és az iparos érdekek fáradszóna harcosát tisztelhetjük.

Temetése e hó 24-én, esütörtökön délután 1/2 3 órákor lesz a Klapka ucca 9. számú gyászhatól, a Nagytemplomban tartandó ima után a Kossuth uccai temetőbe.

A végtisztességtételre iparosainkal ezuton is meghívjuk. Debrecenben, 1928. évi május hó 23-án.

Ipartestület.

Emlékét kegyelettel őrizzük!

34.10—34.25, 79 kg. 34.40—55, 80 kg. 34.55—65; felsőtiszai 77 kg. 33.55—75, 78 kg. 33.95—34.10, 79 kg. 34.25—40, 80 kg. 34.40—50. Pestvidéki rozs 30—30.20, egyéb 29.90—30.00. — Takarmányárpa I. 30—30.75. II. 29.50—70. — Tiszai tengeri 27.75—29.00, egyéb tengeri 28.40—70. — Zab I. 32—32.30, II. 31.50—80.

Valutaárfolyamok:

Angol font 27.88—28.03. Belga frank 79.70—80.—. Cseh korona 16.90—16.98. Dinár 9.98—10.06. Dollár 569.30—571.30. Francia frank 22.55—22.75. — Lengyel zloty 64.05—64.35. Lei 3.50—3.55. Lira 30.05—30.25. Német márka 136.75—137.25. Osztrák schilling 80.30—80.65. Spanyol peseta 95.60—96.60. Svéd korona 153.25—153.85.



Izgalom a Hungária - Bocskay mérkőzés pályaválasztó joga körül

A Bocskay ragaszkodik jogaihoz és minden eszközzel megvédi igazát

A profibajnokság finise izgalmas epizóddal gazdagodott. A Hungária a Bocskaytól pályaválasztó jogának feladását követeli és pedig olyan görbe utakon és indokok alapján, amelyek alkalmasak arra, hogy a sportot kedvelő közönség kiábránduljon a profizzionizmus légvárát ígérő előnyeiből.

Napok óta foglalkoztatja a sajtót már az a hír, hogy a Bocskay eladta pályaválasztó jogát a Hungáriának, amely most ragaszkodik a megállapodáshoz és nem akarja Debrecenben lejátszani a mérkőzést, amely pedig a bajban levő Bocskaynak utolsó reményességét jelentené az esetleges pontszerzésre. A hír Debrecenben érthető megdöbbenést keltett a közönség körében, mert rossz néven vennék a Bocskaytól, ha a világhírű csapat játéka élvezetéstől megfosztaná a közönséget. Megdöbbenést keltett azonban a Bocskay vezetőségénél is, mert ez mit sem tud a pályaválasztó jog feladásáról és nem venné magára az ódiúmat annak a vereségnek, amely pesti pályán valószínűleg bekövetkezne és kettőtörné a Bocskay karrierjét. A tényállások pontos megismerése céljából megkérdeztük dr. Nagy Gézát, a Bocskay elnökét, aki a következőkben válaszolt a pályaválasztói jog feladásának hiteles történetét:

— A pályaválasztási jog feladására vonatkozólag legjobb tudomásom szerint kijelenthetem, hogy erre nézve fix megállapodás köztünk és a Hungária között nincsen. Mintegy 2 hónappal ezelőtt valóban adtunk Zempléni dr-nak megbízást ilyenirányu tárgyalások felvételére, de a Hungária anyagi természetű kérdés (4500 pengőt kértünk) miatt nem fogadta el az ajánlatunkat. Ennél fogva semmiféle írásbeli, vagy szóbeli megállapodás nem jött létre.

A Hungária azonban, hogy a bajban levő Bocskayt segítsen, 1000 pengő kölcsönt ajánlott fel arra az elvi megállapodásra, melynek feltételeit csak később fogjuk precizizálni. Ha ugyanis a Hungária vesztett volna a Ferencvárossal szemben, ugy számára érdektelen a mi meccsünk, nem vette volna meg, mivel azonban nyert, komoly kilátása van a II. helyre, ami számára 30—40.000 pengőt jelent s így mindenáron Pesten akar játszani velünk. A sors azonban ugy alakult, hogy nekünk is létérdekünk a hazai pálya. A megállapodást ma mi már nem acceptáljuk.

Ezért folyamodik a Hungária ahoz, hogy félbemaradt tárgyalásainkat váratlanul fix egyezséggel deklarálva, minket kényszerhelyzetbe hozzon.

A döntő fórum itt a PLSz tanácsa, melyben ismét a Hungáriáé a döntő szó. — Remélhetjük azonban, hogy ez alkalommal nem fog sikerülni a dribli.

Eddig szól a nyilatkozat, amely meggyőzheti a debreceni közönséget, hogy a Bocskay részéről mulasztás nem történt és az egész manőver nem egyéb, mint a Hungária vezérkarának merész sakkhuzása a középeurópai kupa anyagi jóvedelmének érdekében.

MOZI

Apollo. Gloria Swanson a főszerepben: *A dáma*, egy revügörl története 8 felvonásban. Férfi főszerepben Eugen O'Brien. Megelőzi: *Ónagysága órangyala* (Hamar egy esokot), vidám játék a szerelemmel 7 felvonásban. A főszerepben Dolly Grey.

Vigszínház. John Gilbert és Ernest Torrence a főszerepekben: *A tenger sántája*, dráma 10 felvonásban. Megelőzi: *Mimozsa kisasszony*, vígjáték 8 felvonásban. A főszerepben Marion Davies.

Jönnék: Aranykakas Liane Haiddal, Zigoto szerencsése nagy, Kokaincsempészek Conway Tearle a főszerepben. A szelvézslóvas Fred Thomsonnal.

6174/928.

Pályázati hirdetmény.

A debreceni m. kir. Allami Gyermekekmenhely 1928. évi július hó 1-től 1929. évi június hó 30-ig terjedő időre a fűszerárak, tej, kenyér, marha- és borjúhús, sertéshús és hentesárak, anyagcikk, irodai szerek, iskolai tanszerek, továbbá nyomtatványok szállítására nyilvános írásbeli versenytárgyalást hirdet.

1. Fűszerszükséglet: fűszer, liszt, cukor, szárazfőzelék, havi értéke 1100—1500 P. értékben.

2. Tejszükséglet: havonként 3600—4200 liter. Kifejezetten termelőktől.

3. Kenyérneműk: fehér kenyér havi 40—60 kgr., sütemény (kifli és zsemlye) 2100—3200 drb., félbarna kenyér 1200—1600 kgr. az előirt és megállapított liszt-neműekből.

4. Marhahús: havi 450—600 kgr., borjúhús: havi 50—100 kgr. mennyiségben.

5. Sertéshús: havi 40—60 kgr., zsir, valamint zsirnakvaló hajt és szalonna 120—200 kgr., egyéb hentesárak 40—60 kgr. mennyiségben.

6. Anyagcikk: világítószerek, tisztogató eszközök, mosószerek és anyagok, mennyisége a gondnoki hivatalban tudható meg.

7. Irodaszerek, egységes kimutatás alapján.

8. Iskolai tanszerek, mint a 9. pont szerint.

9. Iskolai tankönyvek Debrecen és vidéki telepétek iskolai szükségletének megfelelően.

10. Nyomtatványok egységes kimutatás szerint.

A szállítási feltételek, a beadandó ajánlati minták minősége, valamint a szállítandó cikkek mennyisége a gondnoki hivatalban tudható meg.

Az ajánlatok a debreceni m. kir. állami gyermekekmenhely gondnoki hivatalában 1928. évi június hó 10-én déli 12 óráig adhatók be. Később beérkezett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Csak szabályszerűen kiállított és pecséttel lezárt, sértetlen borítékban elhelyezett és közvetlenül, vagy posta útján beadott ajánlatok fognak tárgyalás alá vétetni.

Bánatpénz letétele kötelező és pedig: Fűszerárak szállításánál . . . 300.— P Anyagcikk szállításánál . . . 80.— „ Tej szállításánál . . . 300.— „ Marha- és borjúhús szállításánál . . . 200.— „ Sertéshús és hentesárak szállításánál . . . 200.— „ Irodaszerek szállításánál . . . 50.— „ Iskolai tanszerek szállításánál . . . 100.— „ Iskolai tankönyvek szállításánál . . . 200.— „ Nyomtatványok szállításánál . . . 100.— „

A bánatpénz készpénzben, vagy biztosított értékpapirokban teendő le a debreceni m. kir. állami gyermekekmenhely pénztárában.

Bánatpénzt az ajánlathoz csatolni nem szabad, hanem a bánatpénz letételét igazoló nyugta, vagy a bánatpénz összegéről szóló postai feladóvevény csatolandó az ajánlathoz.

Azon cégek, akik eddig az intézetnek szállítói nem voltak, a helybeli kereskedelmi és iparkamarától szállítóképességüket igazoló bizonyítványt tartoznak az ajánlathoz csatolni.

A versenytárgyalás, illetve az ajánlatok felbontása a debreceni m. kir. állami gyermekekmenhely gondnoki hivatalában a következő napokon fog megtartatni:

Fűszerárak, tejszükséglet és kenyér-neműekre 1928 június hó 14-én.

Marhahús, borjúhús, sertéshús és anyagcikkre 1928 június hó 18-án.

Irodaszerek, iskolai tanszerek, iskolai tankönyvek és nyomtatványokra 1928. évi június hó 22-én.

Debrecen, 1928. évi május hó 23-án.

M. KIR. ALLAMI GYERMEK-MENHELY, DEBRECEN.

Vilamos o vosi műszerek,
Forrad, galvan, villanyozó gépek, Querszámpák, Röntgen és mindenféle készüléket elad, javít és berendez.
Földvölri Debr. Első Elektrotechnikai Gyára
Széchenyi-u. 55. Telefon 168. j
Gyárgonok felvétetik.

Padlólakk

magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsón kapható

STERN festéküzletében **Piac ucca 10. szám, Bika** al szemben.

Ha érzékeny a lába
Ha lúdtalpa van
rendeljen cipőt
GRICZMANN GYULA
orthoped műcipésznel
Ferenc József ut 20. szám
Városház alatt.

SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségben
Kedves
fizetési feltételek
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Debrecen, Piac-utca 79.

A mai napon

és a következő 6 napon át a

Króh Áruház

Debrecen, Degenfeld tér 10. sz.
szencziós olcsó árak mellett

Nagy Pünkösdi Vásárt

rendez.

- Férfi ing 2 gallérral 5⁹⁰ | Női ing schiffonból 1³⁰
 - Rövid alsó nadrág 2⁵⁰ | Női nadrág „ 1³⁰
 - Női couwercou tavaszi felöltő . . . P 22.—
 - Női tavaszi selyemruhák P 18.—
legújabb fazonban
 - 1 mtr francia etamin maradékokban P —85 f
80 cm széles
 - 1 mtr francia grenadin. P 1-18
- És sok ezer cikk hasonló olcsó árban.

Króh Áruház

Debrecen, Degenfeld tér 10. sz.

BERGER festéküzlet

új helyiségében, Csapó u. 16
a megszokott olcsó áron vásárolhat!

REGÉNY

GYP: 27 AZ ÖRÖK BAKFIS

Majd komolyabban, nyugtalanul kérdi:
— Mi a baja?
— Remélem, semmi komoly — magyarázza Auberive. — Alig jöttem magamhoz, mikor egyszerre csak azt látom, hogy a füre hanyatlik és elájul. . . Kétségkívül az esést követő reakció. . . Nem lehettem segítségére. . . Azt hiszem, kifocamodott a karom, doktor ur! Képtelenség!

Saulxures is lóháton megérkezik.
— Anyám itt van kocsián az „öt árok”-nál. Auberive-ért jött. . . majd Sylvanette-et viszi magával, vagy mind a kettőt.
— Semmi baj! — jelenti ki az orvos a fiatal asszonyra hajolva.
— Mi lelte? — kérdi Auberive.
— Ajulás az esés vagy izgalom következtében. . .
— Izgalom! — kiált nevetve Saulxures, — Sylvanette és izgalom ilyesmi miatt! Szó sincs róla! Sokkal jobb trombitásló, semhogy ezért rosszul legyen! . . .
— Ó, itt jön Sannoy! . . . Végre! . . . Nem éppen korán!
— Mi az? — kérdezi Sannoy vicomte, egy nagy darab ember, aki egy igen szép irlandi lovon elegáns vörös kabátban érkezik.
— Eszrevéve a fűben elterült feleségét, a csoport közepette, amely utat nyit neki, ijedten kiáltja:
— Ó Istenem!
— És odadobva lova kantárát egy huszárnak, a még mindig ajult Ginguette-hez rohan és kérdezi:
— Lebukott? Hogyan? Mi az?
— Lebukott. . . lovaink összeütköztek a gátnál — magyarázza Auberive — és a vicomtené leesett, de kezeskedem róla, hogy mikor felemelkedtem, állva láttam, amint lovát tartotta. Majd éppen engem vigasztalt kifocamodott karom miatt. . .
— Törött karja miatt! — helyesbíti az orvos.
— Köszönöm! — mond Auberive és így folytatja:
— Mikor hirtelen a földre hanyatlott, anélkül,

hogy megakadályozhattam volna. . . már mint a karom miatt!
— Doktor, — kérde Sannoy — ugy-e hazavihetem, anélkül, hogy ártanék neki? Saulxuresné itt van, majd az ő kocsijában viszem el feleségemet!
— Legyen szives addig hozzá nem nyulni, míg ajúlása meg nem szűnt.
A fiatalember arca elkomorodott.
— Ugyan! Talán mégis komoly baja van?
Aggodalmasan kérdő pillantással néz az orvosra.
— Valószínűleg egyáltalán semmi baja sincs, de pillanatnyilag felesleges megmozdítani. Legyen türellem. . . nem tart soká.
— Csakugyan, a Ginguette kinyitja szeméit, mosolyog és kérdezi:
— Mi az, mi történt? Én is rosszul lettem?
Majd észrevéve Auberive-t erősen elpirul és erőltetett nyugalommal kérdezi:
— Ugyan mi történt velem? . . . Emlékszem, hogy maga mellett voltam és arra vártam, hogy az őrnagy segítséget hoz. . . és aztán?
— És aztán, — beszéli Auberive — hirtelen lehunyt szeméit és puff! egyszerre a földre esett.
A vicomtené nyugtalan pillantással megkérdezi még:
— Ez az egész?
— Ugyan! — mondja Bagnol apó, aki kitalálja, mi megy végbe kis barátja lelkében, — mi történhetett volna még? Nem lehet ötvenféleképpen elájulni, ugy-e doktor?
— Istenem! — kiált Saulxures, — most már anyám is itt van! Még csak ez hiányzott!
Az öreg marquisé gyorsan közeledik. Ő is szörnyen nyugtalan. Megkérdezett egy huszárt, aki elvesztett egy lovat és az azt mesélte neki, hogy kapitánya lebukott, ugyszintén egy hölgy is, aki nem akar magához jönni. Auberive eséséről már értesült és azért jött, hogy kocsijában magával vigye, de Sannoy né balesetéről mitsem tudott. A huszár elbeszélése megrémítette.
— Jól vagyok, keresztanyám, semmi bajom — erősködik a Ginguette és megöleli az öreg hölgyet.
— Hát Auberive ur?
— Ó, az más! . . . Ugy látszik, eltörte a karját!
— Ugy látszik! — mondja nevetve Auberive.

DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI R. T. DEBRECEN, RÓZSA UCCA 2. SZÁM.



Ajánlja autosyphon szikvizet gépjét

részletfizetésre.

Az Auto-Syphon ára P 21.—
1 tucat hozzávaló szénsavpatron ára . . . P 5.—
1 tucat cserepatron ára P 2.—

Az autosyphonnal mindenki házilag, pillanatok alatt, saját tiszta üvegben készíthet szikvizet. A készítés mód a lehető legegyszerűbb! Csak egy üveget — az autosyphont — kell otthon tartani s hozzá 1 tucat szénsavpatlacokskát s már is 12 liternyi szódavíz-készlet felett rendelkezik.

Jégszekrény és fagyaltgép nagy választékban.
Befőttes és uborkás üveg minden nagyságban kapható.

Épület- és butorasztalos munkát

a legszebb kivitelben és legolcsóbban készít

Horváth Kálmán és Magyar György Varga u. 22

Saját készítésű

Glace és svéd bőrkeztük páronként P 8.—
Divatkeztük páronként P 10.—-től
Fehér és sárga mosó szarvasbőr . . . P 9-11

Schön Sándor

keztük-, kőszet- és orvosi műszertárában DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok. Telefon 11-65

Kifutó

lánnyt vagy fiút
felvesz a

Hegedüs és Sándor rt.
nyomda. Piac 49.

NŐI KALAPOK

legolcsóbban szerezhetők be
Abrahám Erzsébetnél Szent Anna ucca 10.

Nőikalapok

legolcsóbban
SCHIMMER MÓRNÉ
kalapüzletében
PIAC UCCA 2. SZÁM szerezhetők be.

— Mindkettőjüket magammal viszem.
— Részemről köszönöm, keresztanyám — mondja élenken Sylvanette, — én majd hintónkon megyek, amely a berekben vár, hogy a hallali után hazavigyen. Henry majd ideküldi. . . Teljesen felesleges, hogy ilyen vargabetűt csináljon Vaudricourtba, mielőtt Nancyba menne.
— De. . . — szól közbe Sannoy, — nem a hintó van ott, hanem a kiskocsi. Kénytelen lesz hajtani.
— Hát aztán? Nekem semmim sem tört el. Miért ne hajtának?
— Mégis azt hiszem, — mondja a vicomte — hogy ésszerűbb volna, ha Saulxuresnével vitetné el magát és békésen hazatérne, ahelyett, hogy. . .
— Dehogy! — suttog Sylvanette idegesen. — Nem, nem akarom.
Valóságos ijedelem tükröződik szürke szemében. És az öreg hölgy, aki homályosan sejtje ennek az ijedelemnek okát, keresztleánya mellett emel szót:
— Igazad van! Talán jót tesz majd neked, ha hajtasz és összeráztatod magad kissé. . . Nem megyünk, Auberive ur?
Auberive meghajtja magát a Ginguette elé.
— Még egyszer köszönetet hoztam való jószágért, Madame!
És midőn Sylvanette kezét nyújt neki, a fiatalember megcsókolja, ahelyett, hogy szokása szerint megszorítaná. Sylvanette pedig elsápad, annyira elsápad, hogy Bagnol apó, aki éppen lóra akar ülni, észreveszi sápadtságát és bosszusan dühnyög:
— Szép história! Ezt ugyan jól megcsinálták!

KILENCEDIK FEJEZET.

— Jól utaztál? — kérdezi Livryné odanyujtva homlokát az ezredesnek, aki kiszáll a kocsiból.
Hangja éppoly köznapi, mint mozdulata. Érezhető, hogy a fiatal asszony közönyösen és unottan teszi. Mégis, midőn a fiakert nézi, amelyen férje érkezett, mintha arra gondolna, amit mond és megjegyzi:
— Nini! Miért nem táviratoztál, hogy érted menjünk?
(Folytatása következik.)

